CM1/CM2....

Dossier de travail du 11 au 19 mai



Programme de la semaine du 11 au 15 mai

Lundi 11 mai

Mardi 12 mai

Jeudi 14 mai

Vendredi 15 mai

- Francais : Lecture
compréhension p.3a 6

-Ecriture : PLUME
(poursuivez votre histoire si vous
en avez commencé une)

-Mathématiques :
Proportionnalité p.19-20

Fiche calcul p.29 (tableau
1)

- Poser ces 4 calculs et
vérifier avec la
calculatrice :
81975+69+9138=
24 596 — 3 689 =

685 x 78 =

950:35=

- Francais : Grammaire et
conjugaison (comprendre
un texte et le transposer au
passé)p.7a9

-Ecriture : PLUME (poursuivez
votre histoire si vous en avez
commencé une)

-Mathématiques :
Fractions p.21-22

Fiche calcul p.29 (tableau
2)

- Géographie : Les moyens
de transports : Les
paquebots

Regardez la vidéo :
https://www.youtube.com/w
atch?v=Y c1UNEdEsk&featur
e=youtu.be

Questionnaire p.33-34

(ce travail peut étre terminé la
semaine prochaine)

- Francais : Conjugaison et
grammaire (le passé
composé et les
natures)p.10-11

-Ecriture : PLUME (poursuivez
votre histoire si vous en avez
commencé une)

-Mathématiques :
Nombres décimaux p.23

Fiche calcul p.29 (tableau
3)

- Cambridge :
CM2 : Revoir les Word List

et le contenu des cours de
Jo

CM1 : Ecouter la Word List
24 et la mémoriser. (voir les

traductions dans le livret de correction)

- Francais : Lexique et
Compléments circonstanciels

p. 12-13-14

-Ecriture : PLUME (poursuivez
votre histoire si vous en avez
commencé une)

-Mathématiques :
Problémes p.24-25

Fiche calcul p.29 (tableau 4)

- Cambridge :
CM2 : Revoir les Word List et

le contenu des cours de Jo
CM1 : Dictée de la Word List
apprise hier (a faire par papa,
maman ou quelqu’un d’autre )

-Arts visuels : Prénoms en
Doodle Art — Fiche p.36

(ce travail peut étre terminé la
semaine prochaine)

Programme du lundi 18 mai et mardi 19 mai

Lundi 18 mai

Mardi 19 mai

Jeudi 21 mai

Vendredi 22 mai

- Francais : Orthographe
(déterminants)

Relire la lecon sur les
déterminants puis fiches
p.15-16

-Ecriture : PLUME

(poursuivez votre histoire si vous
en avez commencé une)

-Mathématiques :
Probléemes et divisions

p.26
Fiche calcul p.30 (tableau
5)

- Poser ces 4 calculs et
vérifier avec la
calculatrice :

8975+ 659 +99 738 =
123596 -43 687 =
5635 x 37 =

732:24 =

- Francais : Le dialogue
p.17-18

-Ecriture : PLUME (poursuivez
votre histoire si vous en avez
commencé une)

-Mathématiques :
Diviser par 10, 100, 1000

p.27-28
Fiche calcul p.30 (tableau
6)

- Géographie : Les moyens
de transports : Les

paquebots (a finir)

Jour férié :
L’ascension

Tu peux regarder les vidéos

suivantes :
https://www.youtube.com/watch?v=
uOcURJmJqy0

https://www.theobule.org/video/I-
ascension-de-jesus/203

Activités p.35

LABOURIT MAT ! TRAVAILLEZ BIEN !



https://www.youtube.com/watch?v=Y_c1UNEdEsk&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=Y_c1UNEdEsk&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=Y_c1UNEdEsk&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=u0cURJmJqy0
https://www.youtube.com/watch?v=u0cURJmJqy0
https://www.theobule.org/video/l-ascension-de-jesus/203
https://www.theobule.org/video/l-ascension-de-jesus/203

LECTURE COMPREHENSION: comprendre un texte

Exercice 1: lis le texte.
Dédale et lcare, premiers hommes-oiseaux.

Il y a bien longtemps, en Créte, Minos, avait invité le plus grand architecte de
la Gréce pour qu'il construise une prison parfaite d'ot |'on ne pourrait s'évader.

Qui voulait-il ainsi y enfermer? Un monstre a téte de taureau et au corps de géant qu'il
fallait nourrir de victimes humaines.

L'architecte s'appelait Dédale. Il accepta la proposition du souverain et partit pour la
Crete avec |'diné de ses enfants, Icare.

L'ingénieux maitre d'ceuvre inventa un labyrinthe pour le monstre. Des milliers
d'esclaves éleverent les murs en suivant ses plans: les chemins se coupaient,
s'entrecroisaient, se nouaient. On y enferma le monstre et Dédale sortit le dernier en
effagant toutes ses traces, tant et si bien qu'il faillit se perdre lui-méme |

Minos, satisfait des services de ce constructeur génial, ne voulait plus se
séparer de lui et le laisser repartir. Cependant Dédale et Icare souhaitaient
retourner dans leur patrie. Chaque soir, Dédale et son petit gargon allaient sur la
plage et regardaient la mer et ['horizon: la-bas, la-bas, c'était la Grece, le pays
tant aimé. Ils enviaient les voiles des bateaux, libres dans le vent, les oiseaux qui
pouvaient voler au-dessus des rochers, des montagnes, des frontieres. Or, ils étaient
devenus les prisonniers de Minos. Dédale se mit a refléchir : il s'évaderait en volant | Il
fabriquerait des ailes comme celles des ciseaux qu'il observait depuis des jours et des
jours. Alors il ramassa des plumes de différentes longueurs, les assembla avec des
fils de lin et les colla a la cire. Bientot le projet qu'il avait imaginé fut préft.
Un matin, avant de réveiller son fils, le génial inventeur enfila ses ailes, puis
alla lui montrer comment mettre les siennes et les utiliser.

- Avec ces ailes, mon enfant, nous pourrons retourner dans notre beau pays.

L'enfant imita son pere et se mit a rire de plaisir en tfournoyant au-dessus des arbres
et des vagues.

- Fais bien attention, recommanda |'architecte, ne vole pas trop haut, car le soleil
ferait fondre la cire et flamber tes ailes | Nous partons immédiatement |

Le pére et le fils prirent leur vol et survolerent la mer. Les fugitifs révaient
déja de la Grece qu'ils allaient revoir. Le jeune gargon battait des ailes avec
ravissement, il aurait bien aimé monter plus haut, un peu plus haut, encore plus haut.
Tout a son voyage, le pere oubliait de le regarder, alors Icare s'élanga vers les nuages |
Ahl Quelle merveilleuse sensation... Icare se mit a chanter |

Le soleil tout proche brila la cire des ailes : de grosses gouttes jaunes
tombérent dans la mer, les plumes se décollérent et laissérent passer le vent. Le
jeune imprudent poussa un cri et battit des ailes une derniére fois...

Quelques jours aprés les funérailles, le pére, effondré sous le poids du malheur,
s'installa sur une ile. On dit que c'était la Sicile, qu'il y construisit des palais, mais que
jamais il ne retrouva le bonheur.

D'aprés les légendes de la Gréce antique.




Exercice 2:

Numérote les actions dans |'ordre ou elles se produisent.

Dédale réfléchit : il s'évaderait en volant | Il fabriquerait des ailes comme celles des
oiseaux qu'il observait depuis des jours et des jours. Alors il ramassa des plumes de
différentes longueurs, les assembla avec des fils de lin et les colla a la cire. Bientot le
projet qu'il avait imaginé fut prét. Un matin, avant de réveiller son fils, le génial

inventeur enfila ses ailes, puis alla lui montrer comment mettre les siennes et les

utiliser.
Dédale : fabrique des ailes
ramasse des plumes, les assemble et les colle
congoit un projet d'évasion
réveille son fils
enfile ses ailes
lui montre comment mettre des ailes et les utiliser
Exercice 3

Indique, par une croix, de quel personnage il s'agit : Dédale et/ou lcare ?

Dedale Icare

le plus grand architecte de la Gréce

|'diné de ses enfants

le constructeur génial

des prisonniers

son fils

I'ingénieux maitre d'ceuvre

le jeune imprudent

le génial inventeur

mon enfant

son petit gargon

le pere




Exercice 4

Qu'est-il arrivé a lcare a la fin de |'histoire ?

Quels sont les mots du texte qui t'ont permis de repondre ?

Relecture Stratégies

D J'ai1 relu tout le texte I:I J a1 trouvé la réponse écrite dans le texte.

l:l J'a1 relu une partie du texte I:] T a1 trouvé la réponse a partir d’indices du texte.

L1 genai pas relu le texte ] 7ai utilisé des connaissances que j’avais déja.
Exercice b
Qui est Minos ? O une reine O un roi

Quels sont les mots du texte qui t'ont permis de repondre ?

Exercice 6:

Choisis le résume qui correspond a |'histoire.

O Prisonniers de Minos, Dédale et Icare veulent s'évader de Créte. Pour quitter cette
Ile, Dédale a imaginé de confectionner un radeau a voiles que les vents pousseront vers
les rivages de la Grece. Hélas, au moment de partir, une forte tempéte les empéche de

prendre la mer. Minos découvre leur secret et les enferme dans le labyrinthe.

O Prisonnier de Minos, Dédale a |'idée, pour fuir la Crete, de fabriquer des ailes
semblables a celles des oiseaux, confectionnées avec de la cire et des plumes. Pendant le
vol, Dédale met en garde son fils, lui interdisant de s'approcher trop pres du soleil.
Cependant Icare, grisé par le vol, oublie |'interdit et prenant trop d'altitude, la cire

fond progressivement. Ses ailes finissent par le trahir.




O Pour distraire le roi Minos et son peuple, Dédale a construit un labyrinthe végétal sur
la falaise qui borde la plage. Avec son fils Icare, il y passe des jours heureux profitant
du spectacle des oiseaux au-dessus des vagues et des voiliers dans le lointain. Des
centaines de touristes viennent profiter des attractions dont la plus populaire est celle

du vol libre avec des ailes d'oiseau. Quelles sensations |

O Le jeune Icare, trop imprudent n'a pas respecté les consignes de sécurité de son pére
. il est rentré dans le labyrinthe sans prendre la précaution de repérer les indices. Aussi

cela fait-il plus de trois heures que son pere et Minos |'attendent |

Exercice 7:

Et si Minos avait surpris les deux fugitifs au moment de leur départ ?




GRAMMATIRE - CONJUGAISON: comprendre un texte

Exercice 1: lis le texte puis réponds aux questions.

TEXTE 22 - VIOLETTE A LA CAMPAGNE 3

Les vacances de Violette (suite)
15 juillet

Violette accompagne sa grand-mere dans un endroit que cette derniere aime

particulierement. Elles marchent vers une falaise par un petit sentier plutot raide. La
fillette porte le sac a dos avec le pique-nique. La-haut, quelle vue magnifique | La
riviere serpente parmi les champs, les collines qui ondulent doucement.

Apres le pique-nique, glles font la sieste dans I'herbe haute. Puis elles prennent un
autre chemin pour redescendre. Soudain, elles croisent un troupeau de vaches.

« N'aie pas peur, dit grand-mere. Reste bien derriere moi. »

Avec son bdton, elle pousse les bétes sur le coté. Alors, les deux promeneuses

passent sur le bord du chemin. Grand-mére lui apprend d reconnditre les différents
oiseaux et leurs chants, elle lui explique la vie des insectes.

Apres le repas, le soir, elles vont dans la cour et elles restent un long moment a
contempler le ciel. Grand-mére |ui parle du systéme solaire, des différentes

constellations, de toutes ces choses qui, a I'école, lui paraissent si éloignées de la vie.

a. Ouva Violette avec sa grand-mere?
b. Que font-elles ce soir-la?
c. Pourquoi Grand-mére connait-elle aussi bien la nature?

d. Qui est désigné par les mots soulignés?

e. A quel temps est ce texte? Quels sont les mots qui le montrent?




GRAMMAIRE - CONJUGAISON: transposer un texte au passé

Exercice 2: transpose le texte au passé Attention au choix du temps: imparfait ou passé

-

compose.

15 juillet

Violette accompagne sa grand-mére dans un endroit que cette derniére aime
particuliérement. Elles marchent vers une falaise par un petit sentier plutét raide. La fillette
porte le sac a dos avec le pique-nique. La-haut, quelle vue magnifique | La riviére serpente
parmi les champs, les collines qui ondulent doucement.

Apres le pique-nique, elles font la sieste dans I'herbe haute. Puis elles prennent un autre
chemin pour redescendre. Soudain, elles croisent un troupeau de vaches.

« N'aie pas peur, dit grand-meére. Reste bien derriére moi. »

Avec son bdton, elle pousse les bétes sur le coté.

15 juilletr

Violette sa grand-mére dans un endroit que cette derniére
particulierement. Elles vers une falaise

par un petit sentier plutét raide. La fillette le sac a dos avec le pique-

nique. Ld-haut, quelle vue magnifique | La riviére parmi les champs,

les collines qui doucement.

Apres le pique-nique, elles la sieste dans I'herbe

haute. Puis elles un autre chemin pour redescendre.

Soudain, elles un troupeau de vaches.

« N'aie pas peur, grand-mére. Reste bien derriére moi. »

Avec son béton, elle les bétes sur le coté.




Alors, les deux promeneuses passent sur le bord du chemin. Grand-meére lui apprend a
reconnaitre les différents ciseaux et leurs chants, elle lui expligue la vie des insectes.

Apreés le repas, le soir, elles yont dans la cour et elles restent un long moment a contempler
le ciel. Grand-mére lui parle du systéme solaire, des différentes constellations, de toutes

ces choses qui, a I'école, lui paraissent si éloignées de la vie.

Alors, les deux promeneuses sur le bord du
chemin. Grand-mere lui a reconnaitre les différents
oiseaux et leurs chants, elle lui la vie des insectes.

Aprés le repas, le soir, elles dans la cour et elles

un long moment a contempler le ciel. Grand-mére lui

du systéme solaire, des différentes constellations, de toutes

ces choses qui, a I'école, lui si éloignées de la vie.




GRAMMATIRE - CONJUGAISON : conjuguer au passé composé

Exercice 3: entoure le sujet en bleu, souligne le verbe en rouge puis colorie sa

terminaison en rouge.

Les deux promeneuses sont passées tranquillement a coté des vaches.
Apres le repas, le soir, elles sont allées dan la cour.

Elles sont restées un long moment a contempler le ciel.

Exercice 4: transpose le texte au passé composé.

Lise regarde un livre puis elle golite avec sa grande sceur. Elles
apprennent leurs legons et elles font leurs devoirs. Puis elles vont

jouer. Elles restent dehors jusqu'au retour de leurs parents.

10
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Utilise ton tableau des natures (qui est dans ton portes-vues) et place correctement les mots soulignés :

Tu voyageras dans les pays les plus
lointains, tu ne verras jamais de
dinosaures vivants.

En effet, ils ont disparuily a
soixante-cing millions d'années,
bien avant |'apparition des premiers
hommes.
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LEXIQUE: comprendre la construction des mots

Exercice 1: retrouve la construction des mots proposés comme dans I'exemple.

Comment est construit le mot doucement?
doucement

adjectif doux + suffixe ment
MOT INVARIABLE

Comment est construit le mot calmement?

calmement

/

Comment est construit le mot tranquillement?

tranquillement

12



Exercice 2: réponds a la question.

Quelle information apportent ces mots?

Les collines ondulent doucement:
Lisa marche franquillement:
Calmement) les gargons réglent leur conflit.

Exercice 3: fabrique des mots sur le méme modeéle a partir des adjectifs proposés.

lent
chaud
froid
facile
simple
serieux
nouveau
attentif
actuelle

Retiens ceci :

Les mots que tu as fabriqués s’appellent des adverbes !

lls apportent des informations sur le verbe, sur la maniére dont on fait I’action. Les
adverbes ont souvent une fonction de complément circonstanciel dans une phrase.

Par exemple : Il conduit doucement et prudemment sur la route.
[l conduit COMMENT ? Doucement et prudemment sont des CCManiére !

13
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LES COMPLEMENTS CIRCONSTANCIELDS

A

DE LIEU (CCL), DE MANIERE (CCM) ET DE TEMPS (CCT)
1) Classe ces expressions dans la bonne colonne,

Dans quelques minutes, au sommet, depuis trois jours, avec soin, ce soir, sans

effort, dans la forét, chaque jour, en montagne, demain

CCL CCT CCM

CCL : La lapine rentre

CCT : Le renard se baigne

CCM : Le sanglier defend ...ciovviiiiiiiiiiiiiiii e raenae e sa famille.

0 O , les loups hurlent.
CCL : Lecerfaura, ..oooviiiiiiiii e , son propre territoire.

CCM : Lafemelle a nourri ....ooovieiiiiiiiiiiiieii e, ses petits.

3) Souli | E . iel 2 cris |

* Un navigateur a traversé I'Atlantique a la rame. —

* Christophe Colomb a découvert I'Ameérique en 1492. —
* La pluie s’est arrétée brusquement. —

* Le pétrolier a perdu son chargement en pleine mer. —

* Lentement, la grue souléve les poutres. —

14



ORTHOGRAPHE: choisir les déterminants

Exercice 1: complete chaque nom avec le déterminant : ce, cet, cette ou ces.

............. fleur - e BPUIt - s appareil - e, dessin - e,
manteaux = .............. train - ..o eléphant - ............ Maisons - ............... famille -
.................. éclairage - .......cccceovuneee. chevaux - ............. article - ........................ exposition.

............. chat - ......ccceeun. @8CAPGOT - .. Cahiier - e humoriste - e,

jardin - hindou - .....c....... bureau - ............ igloo - .o, serpent.

............. ASCENSEeUr = ......cceeeeeenn.n.. Gssiette = oo hiver - . USINE = oo,

appareil - .. agent - ..o bétise - ............ humain - ............... étudiant - ............

personne.

Exercice 4: complete chaque nom avec le déterminant : ce, cet, cette ouces. Ilya

parfois plusieurs possibilités.

hypermarché - ... fleur - ... papier - ......... SOUPIS = wvcvrieereees POSIEP = e,

matelas.

Exercice b: compléte chaque nom avec le déterminant : ce ou cet.

Exercice 6: récris ces groupes nominaux au singulier :

ces SPectateurs = Ce .. €S METAUX D ovvvvrerinsssrensassssrssssssssssssssnssens

CES SUPPPISES D wuceeererererirerisnsseseesieesssesessaesees ces effaceurs o ...
€eS héros © ... €es horTensias © ...
€es hoMMES 2 ..o ces haches o ...,
ces chambres = ... CES PEVEIIS D v e

15



Exercice 7: récris ces phrases en changeant le nombre (pluriel ou singulier) du groupe

nominal en gras :

Vous avez vu ces jolis bocaux ?

VOUS QVEZ VU CE coveieeeieeeeieei et eeeeee e eeeesaesesesessseesaseeeesssnesesssssensenssnssens

Dans cette nouvelle revue, on trouve de nombreux renseignements.

e T T = OSSO

J'offrirai ces hortensias a ma voisine.

...................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................

16



PRODUCTION D'ECRIT: écrire un dialogue

Exercice 1: lis le texte puis réponds aux questions.

©®  LAFETE DES GRANDS-PERES

Cet apres-midi, Maxime et Marielle vont voir leur papy Marco.
Papa les emmeéne en voiture mais les deux enfants chahutent a
I'arriere.

« Les enfants, un peu de calme! proteste papa. Je vais finir par
avoir un accident.

- Oui, papa, dit Maxime.

- Quand va-t-on arriver papa ? demande Marielle.

- Bient6t, ma chérie. Encore un peu de patience, répond papa.

- Je suis pressé d'aller a la péche avec papy, moi, dit Maxime.

- Et moi, je suis pressée d’aller aux champignons avec papy,
ajoute Marielle.

—Vous avez un super papy, non ? demande papa.

- Oh oui! répondent les deux enfants.

- Et avez-vous prévu un cadeau pour votre grand-pére ?
— Euh... Pourquoi? demandent le frére et la sceur.

— Clest la féte des Grands-Péres aujourd’hui.

- Oh non!On a oublié!»

}: ) LENIGIME | QUEST-CE QUUN DIALOGUE?

) Qui rédige un dialogue ?
£ Quel type de texte adopter pour rédiger un dialogue ?

() Comment présenter un dialogue?

17




Exercice 2: lis le texte puis réponds aux questions.

UN GRAND VOYAGE

Ce soir, Emilie n'est pas trés
fatiguée, elle entre dans le
bureau de son papa et s'ap-
proche de lui:

« Ou iras-tu pendant les va-
cances? demande la petite
Emilie.

- Jirai tout d'abord en Ameé-
rique pour voir les bisons. Je
rejoindrai Bélinda et nous
continuerons ensemble le
voyage, répond papa.

- Et ol irez-vous ensuite?
ajoute Emilie.

' ..... i ‘ Quel est le sujet de discussion de ce dialogue ?

Combien de personnes y a-t-il dans ce dialogue ?

Qui pose des questions?

Qui répond aux questions?

- Nous irons ensuite parler aux Indiens. Nous monterons sur
des chevaux et nous visiterons le Grand Canyon. Nous irons Ou et quand se passe cette scéne?

ch

asser! raconte papa.

- Ou irez-vous chasser? Les Indiens viendront-ils avec vous ?
interroge la petite fille.
- lIs iront avec nous et nous guideront dans les grandes fo-
réts, répond papa.
- Ouah! Quelle chance tu auras! Et moi, j'irai oi pendant ce
temps-la? questionne-t-elle.
-Toi, tu iras au pays des réves. Allez il est temps de dormir,
dit papa. »

Qui met fin au dialogue?

UN GRAND VOYAGE

Ce soir, Emilie n'est pas trés
fatiguée, elle entre dans le
bureau de son papa et s'ap-

*/ « Ol iras-tu pendant les va-

™, proche de lui:
o
cances? demande la petite

Emilie.

- Jirai tout d'abord en Amé-
rique pour voir les bisons. Je
rejoindrai Bélinda et nous
continuerons ensemble le
voyage, répond papa.

+ ) ajoute Emilie.

}"\ - Et ou irez-vous ensuite?

'Que doit-on ouvrir quand un personnage parle?

Que doit-on fermer a la fin du dialogue ?

Que doit-on utiliser pour indiquer la facon dont
s'expriment les personnages?

- Nous irons ensuite parler aux Indiens. Nous monterons sur
des chevaux et nous visiterons le Grand Canyon. Nous irons j Que doit-on faire quand le personnage qui parle change ?
o <

chasser! raconte papa.

- Qu irez-vous chasser 7 Les Indiens viendront-ils avec vous ?

“\ .
}‘} Y interroge la petite fille.

- lls iront avec nous et nous guideront dans les grandes fo-

réts, répond papa.

Quels sont les signes de ponctuation les plus fréquents
dans un dialogue?

- Ouah! Quelle chance tu auras! Et moi, j'irai ol pendant ce

temps-la? questionne-t-elle.

~Toi, tu iras au pays des réves. Allez il est temps de dormir,

dit papa. » ™
}y

18




Mathématiques Date: ../.. /..

PROPORTIONNALITE

1 - J'achéte un gateau au chocolat au prix de 3 €.
« Combien paierai-je pour 2 pains ? pour3;4;5;6;7 ;8 pains ?

Nombre de pains 1 2 3 4 5 6 7 8

Prix

2 - Un pot de marmelade pése 150 g.
« Quelle masse, en g, a-t-on avec 2 pots, 3pots, 4 pots, 5 pots, 6 pots ?

Nombre de pots 1 2 3 4 5 6

Masse

3 - La voiture de papa consomme 3 | d'essence aux 100 km.
« Combien consommera-t-elle pour parcourir 200 km, 300 km, 400 km,

500 km, 600 km ?

Kilomeétrage 100 200 300 400 500 600

Consommation

4 - Un litre d'huile est vendu 2 €.
« Quel est le prix de 2 litres ? 4 litres 7 8 litres 7 10 litres ?

Nombre de litres 1 2 4 8 10

Prix

5 - Chaque fois que le pédalier de ma bicyclette fait 1 tour entier, la roue
arriere fait 3 tours.
- Compléte le tableau :

Nombre de tours du pédalier 0 1 2 3 4 5

Nombre de tours de la roue
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Mathématiques Date:../../..

PROPORTIONNALITE

1 - J'achete un chausson aux pommes au prix de 3 €.
- Combien paierai-je pour 3 chaussons ?pour5;6:;7;8:;9;107

Nombre de chaussons 1 3 5 6 7 8 g 10

Prix

2 - Un pot de confiture pése 350 g.
- Quelle masse, en g, a-t-on avec 2 pots, 3pots, 4 pots, 5 pots, 6 pots?

Nombre de pots 1

Masse

3 - La voiture de papa consomme 6 | d'essence aux 100 km.
« Combien consommera-t-elle pour parcourir 200km, 300km, 500km,

1 000km, 50km ?
Kilomeétrage 50 100 200 300 500 1000

Consommation

4 - Un litre de lait est vendu 1 €.
- Quel est le prix de 1 carton de 6 litres? 2 cartons? 3 cartons? 5 cartons?

10 cartons ?

Nombre de cartons 1

Prix

5 - Chaque fois que le pédalier de ma bicyclette fait 2 tours entiers, la roue
arriere fait 3 tours.
- Compléte le tableau :

Nombre de tours du pédalier 0 2 4 6 8 10

Nombre de tours de la roue




NOMBRES ET CALCULS: lire, écrire et décomposer les fractions
décimales

N -y
UTILISER DES FRACTIONS DECIMALES

@ Ecris les fractions coloriées puis compare-les avec le signe < ou >.

—1— }—
b b |
L]
SRS ) G ) a——
b }— }—
e el ]
—-—‘L—-
A ——
— 44—
— 1 —
| - -
S| - ) —

@Repasse en bleu |a graduation qui correspond a —6 et indique la fraction repérée par chacune
des fleches.

........................

1 1 1 L e
' 1 I 1
0 1 2 3

(88) (93 3@@102 79
.Place les fractions suivantes sur la droite graduée : Q_O] @ 10 J ] 10| 10

nnnnn

DESIGNER DES FRACTIONS DECIMALES

@ Ecris ces fractlons en lettres puis en chiffres.

i 3 I
211 ........
10 ........................................................................................ Quatre-cent-vingt_neuf lelémes e, i
968 L , |
"ﬁ ........................................................................................ | Slx_cent-solxante-selze d|x|emes —
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Compleéte les égalités avec des nombres entiers. \

20_  60_  80_ 40_  120_ 250
0_ .. €0_ .. 80_ . S =

DECOMPOSER DES FRACTIONS DECIMALES

@ A l'aide de la droite graduée, décompose chaque fraction décimale.
15 28 32 49

66 7 -~
T 0 10 10 10 10
v v

PASSER DUNE FRACTION DECIMALE A UN NOMBRE DECIMAL

Transforme chaque écriture fractionnaire en nombre décimal.

shotbeabed sl |
(S5 58]0 noome
~
i 1 i
@Compléte les dessins avec les indications. i @ Relie avec ta regle les étoiles dans |
‘ F'ordre croissant pour former
4 des personnages ont un manteau vert. : la constellation du Lion. .
10 | {
8 4 ' 19 el :
S des personnages ont une casquette. ] 2+—= 0 *x |
10 *10 35 | -~
3 des personnages ont des lunettes. ‘ »
10 g ] 49 |
| 10
1_55 des personnages ont un skate-board. 1 2.8 *3,4
10
3 des personnages ont un ballon. Kog
0 % ;
16 ‘
L e




Les nombres ont été écrits en lettres mais un mot a été oublié. Place une fleche au-dessus

de I'endroit ou le mot encadré devrait étre écrit.

45,7 > quarante-cing sept dixiemes unités
6,87 =2 Six unités et quatre-vingt centiémes sept
72,43 e soixante-douze unités et quarante-trois centiemes
8,39 > huit unités et neuf centiémes trente

NOMBRES ET CALCULS: lire, écrire et décomposer les décimaux

DETERMINER LA VALEUR DE CHACUN DES CHIFFRES COMPOSANT L'ECRITURE D‘UN NOMBRE DECIMAL

@ Colorie |a partie entiere et entoure la partie décimale de ces nombres décimaux.

(—

457 )( 35162 )( 687 ) 3579 )( 245,22 )( 36,79 )(9781,36 )

Place les nombres suivants dans le tableau. N'oublie pas la virgule !

Partie entiére

Classe des mille Classe des unités
;Centaines | Dizaines Unigéiﬂ;_cientaines_ __ Dizaines  Unités
57 ‘
an |
25,9
4 598,36 |
984,6 |

COMPOSER ET DECOMPOSER LES NOMBRES DECIMAUX

@ Entoure le nombre décimal qui correspond a la somme proposée.

Partie décimale '

| Dixiemes @ Centiémes

6+0,7+0,03 2> 637 763 6,73 [40+3+05 2> 435 453 354

5409

8+0,05+0,7

= 95 59 59 9+0,8 - 9,08 98 98
30+0,8+0,001 =-> 3,81 3081 3081 04+5+0,02 - 452 542 5,24
2> 857 758 8,75 }0,03+O,4+9+20 2> 2943 34,92 29,34
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PROBLEMES: compléter un énoncé et écrire une phrase réponse

Probléme 1: dans les énoncés suivants compléte les données manquantes a l'aide des

opérations et écris la phrase réponse.

@sz::u ma comumode LE Ld, QU vvrveeeesersenens Cinoint. @me cpuaﬁ,ue, Cinoir tE Ld, (o VRN
lw,owb, de Raussettes b .. tee —shinks. eoﬂ'nﬂai.em} cu{,—&,e, de lwm@b, de
Raunsetten ?

10 x o= 00

PROBLEMES: compléter un énoncé et écrire une phrase réponse

Probléme 2: dans les énoncés suivants compléte les données manquantes a l'aide des

opérations et écris la phrase réponse.

@Ehd wn concebblomnmnaihe QALJZOJWLOQMEQ, tE Ld, o PR *L,o/n,(a,éeb; de
voilunes. .R % [« VR — voibuhed moihed e M%eb. eoﬂ'n,@bem (d, -
t—iﬂ de UéﬂiuLﬂeb; emn senbe cﬂ,el%j ce comcebbionnaiie

05 x 14 350




PROBLEMES: compléter un énoncé et écrire une phrase réponse

Probléme 3: dans les énoncés suivants compléte les données manquantes a l'aide des

opérations et écris la phrase réponse.

CAMANAD, e wﬂe@@oﬂm‘ewﬂew

M%@WW &m@u@m%@btﬁd@@oﬁmﬂ&bd@m@mﬁ@@oﬁbem?

M+1b+1®x3=90

PROBLEMES: compléter un énoncé et écrire une phrase réponse

Probléme 4: dans les énoncés suivants complete les données manquantes a l'aide des
rrobleme & P q

opérations et écris la phrase réponse.

o . . . .

cﬂﬂ,ou,m de meb inilés. 3@ td, VST PR ¥ W 1Y V= o geb; em‘gom,ta
mcm,%,e}wunﬂ é{ﬂ,@ﬂ@fﬁb@mﬁ caﬁﬁeau,o:; (,Qo,owm &mﬂ«@m de Qslom,@lomb,
doin—je adleten?

14 x 5= 70
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Résoudre des situations de division

3t

" Probleme n°1: A la cantine du college, le cuisinier achete des tartes. Dans chacune delles, il fait
12 parts. Il y a 857 éléves qui prennent une part de tarte ce midi.

Combien de tartes coupe-t-il ?

%

=" Probléme n°2: Alice remplit 18 pages de son album avec des timbres. Elle a mis 12 timbres sur
chaque page et il lui reste 6 timbres.

Combien de timbres a-t-elle ?

3%

= Probléme n°3: Samuel range ses 627 timbres dans un album dont les pages peuvent contenir
chacune 23 timbres.

Combien de pages complétes a-t-il remplies ?

Combien y a-t-il de timbres sur la derniére page ?

Combien de pages sont occupées en tout ?

33
s g R . P .
«  Probléme n°4: Afin de se déguiser en Indiens, les 18 enfants d'une classe de maternelle se

partagent 300 plumes multicolores.
Combien chaque enfant en aura-t-il ? Restera-t-il des plumes ?
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CALCUL MENTAL ( =
Diviser un nombre entier par L Memo ]_

10, 100 ou 1 000 j

Dizaines de | Unités de Centaines Dizaines Unités Dixiemes Centiémes Milliemes
mille mille
P 5 8§ —r—>
2b8:10=25,8
Dizaines de | Unités de Centaines Dizaines Unités Dixiemes Centiémes Milliemes
mille mille
2 B, 8

® Quand on divise un nombre entier par 10, 100 ou 1 000..., le nombre obtenu est un
nombre 10 fois, 100 fois, 1 000 fois plus petit.. Ainsi, 258 : 10 = 25,8

® Le chiffre des centaines devient le chiffre des dizaines, le chiffre des dizaines
devient le chiffre des unités...

® Pour calculer rapidement, on considére que :

pour diviser par 10, on déplace les chiffres d'un rang vers la droite.

pour diviser par 100, on déplace les chiffres de deux rangs vers la droite.
pour diviser par 1 000, on déplace les chiffres de trois rangs vers la droite.

Entraine-toi maintenant !\

460:10=46
2500:100=25
3000:1000=3

14:10=14
135:100=1,35

\ 3824:1000-=3824 /

Lis attentivement cette legon et regarde cette vidéo pour bien comprendre comment diviser un nombre par 10, 100,
1000 : https://www.youtube.com/watch?v=aV6KTGIPrRQ
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https://www.youtube.com/watch?v=aV6KTG9PrRQ

Divicer uh no

Tu peux utiliser ton tableau de numération dans ton porte-vues !

fabre pdar 10, 100, 1060

Exercice : Donne le résultat des opérations suivantes.

Série 1 Série 2 Série 3
420:10 =" 42 :10= 4:10=
3600:10= 359:10 = 37:10 =
4000:10= 4789:10 = 403:10=
600 : 100 = _ 267 : 100 = 67 : 100 =
3900: 100 = 390:100 = 39:100 =
5 000: 100 = 583 :100 = 5:100 =
2 000:1000 = 2600:1000-= 200:1000 =
15000:1000 = 1575 :1000 = 15:1000 =
356 :10 = 378 :10 = 3:10=
24 :10 = 99:10= 24 :100 =
150 : 100 = 175 :100 = 1:100 =
380:100 = 30:100 = 38 :1000 =
789 :10 = 796 :10 = 789 :1000 =
4500:1000 = 4570:1000 = 5:1000 =

3560:1000-= 3006 :1000 = 353 :1000 =
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CALCUL MENTAL

Complete le tableau, chronométre ton temps de calcul.

Tableau 1 /lundi1l mai Tableau 2 mardi 12 mai
Calculs Résultats Calculs Résultats
A Double de 26 A Double de 24
B 22 +6+4r= B 16 + 14 =
C 125 - 26 = C 255 - 25 =
D 1+7+2+4+6:= D B+15+9+1:=
E Moitié de 34 E Moitié de 150
F 221 x 10 = F 435 x 10 =
G 35+2=100 G 70+2 =100
H 3x7= H 6bx4:=
| 22 x 100 = I 45 x 100 =
J Triple de 10 J Triple de 20
Temps : ... Temps : ...

Nombre de réponses justes : ...

Nombre de réponses justes : ...

Tableau 3  ieudi13 mai Tableau 4  endredi 14 mai
Calculs Résultats Calculs Résultats
A Double de 60 A Double de 150
B 31+9+2+8= B 26 + 24 =
C 75-25+= C 316-16 =
D 12+8+3+7= D 7+28+3+2°=
E Moitié de 220 E Moitie de 400
F 841 x 10 = F 587 x 10 =
G 25 +?2 =100 G 85 +7? =100
H 3x8= H 6bx8=
| 46 x 100 = I 62 x 100 =
J Triple de 3 J Triple de 12
Temps: ... Temps : ......

Nombre de réponses justes : ...

Nombre de réponses justes : ...

g



Tableau 5 - Lundi 18 mai

Tableau 6 - Mardi 19 mai

Calculs Résultats Calculs Résultats

A Double de 16 A Double de 18
B 2+16+4-= B 24 + 26 =
C 135-20-= C 135 -25 =

D 8+7+2+13+6= D 17+3+9+11:=
E Moitié de 44 E Moitié de 250
F 311 x 10 = F 275 x 10 =
G 25+ 7?2 =100 G 30 +2 =100
H 8x7= H 6x9:=

| 27 x 100 = | 35 x 100 =
J Triple de 100 J Triple de 30
Temps : . Temps : .

Nombre de réponses justes : ...

Nombre de réponses justes : ...
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J’ajoute du calcul vitesse si vous souhaitez vous entrainer, a faire quand vous le souhaitez.

ki

8l

—X g

=T

K

9="Xx¢

be =" X9

g="%X6p
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Il était un ...trés gros
paquebot!

Lis le questionnaire avant de regarder la vidéo, réponds aux

guestions par des phrases en reprenant les mots de la
guestion.
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13 — Combien de blocs faut-il assembler pour construire un paquebot ?
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Let jeux de [a cemaine

["Aeeeneion

ANACRAMME :

Trouve des mots de la Bonne Nouvelle en remettant les lettres dans I'ordre :

lice --->
insurgée --->
opteras --->
relais --->
pitres --->
satin --->

TERS - TAAS - PRISY - SANOAR - TRUHRR - PO * SUOUNNOY

BRICOLAECE :
L’ Ascension de Jésus

Matériel :

- un gobelet

- une ficelle ou un ruban

- papier, feutres, crayons de couleur, peinture...

1. Imprime I'image de 'Ascension de Jésus ou fais toi-méme un dessin de Jésus et colorie-le

2. Décore un gobelet

3. Dessine et découpe un nuage dans lequel tu écriras : «Jésus est vivant»

4. Demande a un adulte de faire une fente dans le gobelet pour pouvoir passer la ficelle

5. Passe la ficelle dans le gobelet et fixe d'un c6té le nuage et Jésus de l'autre (avec du scotch par exemple)
6. En faisant monter ou descendre la ficelle tu peux maintenant mimer I'Ascension de Jésus !
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Prénema en Doosdle Ant

Le mot « doodle » en anglais signifie gribouillage, expression quelque peu réductrice. Le doodling correspond
en fait aux petits dessins que I’on fait lorsqu’on est occupé a faire quelque chose d’autre, typiquement dans les
marges des cahiers d’écolier ou quand on est au téléphone. Un doodle est donc un petit dessin simple,
abstrait ou représentant quelque chose de concret. On peut donc trouver des mots, des symboles, des formes
géométriques, des formes végétales, de petits personnages ou animaux, etc.

1. Au crayon a papier, sans appuyer, écris les letires
de ton prénom en script au centre de la page.

ataartan

3. Gomme les lettres en script.

5. Dessine des bulles de différentes tailles : celles-ci
sont collées au prénom.

%] g &

2. Trace les contours des lettres au feutre noir.

areisniting

4. Trace une ligne continue autour des lettres, en
suivant le tracé des formes.

6. Compleéte le reste de la surface avec d’autres
bulles, situées a I'arriere-plan.

7. Remplis les bulles avec des spirales.

8. Colorie ton prénom.
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